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Νομοσχέδια που επιλύουν χρόνια προβλήματα προωθεί η κυβέρνηση
Του ΓΡΗΓΟΡΗ ΤΖΙΟΒΑΡΑ

Με 16 νομοσχέδια που αντιμετωπίζουν χρονί- 
Εοντα προβλήματα και επιλύουν ίητήματα που 
αφορούν μεγάλεβ κατηγορίε5 πολιτών ετοιμάζει 
τη φθινοπωρινή κοινοβουλευτική αντεπίθεσή 
ms η κυβέρνηση. Αυτό προκύπτει από σημείω
μα για το νομοθετικό έργο ms επικείμενέ πε
ριόδου που απέστειλε αυτέε us ημέρεε ο γενι- 
kos γραμματέα5 του Υπουργικού Συμβουλίου κ. 
Σ. Κοσμϊδιΐ5 npos τον πρωθυπουργό κ. Κ. Ση
μίτη και oAous tous υπουργούβ, το προεδρείο 
ms Βουλή5, καθώδ και το προεδρείο ms κοινο- 
βουλευτικήε ομάδαε και tous κοινοβουλευτικούε 
εκπροσώπουε του ΠαΣοΚ.

Σύμφωνα με όσα αναφέρονται οτο σημείωμα 
του κ. Κοσμίδη, τα εκκρεμή νομοσχέδια που θα 
απασχολήσουν το επόμενο διάστημα το Κοινο
βούλιο από άποψηε «ωρίμανση5» για την εισα- 
γοιγή tous npos συάίτηση χωρίζονται σε τρεΐ5 
κατηγορίεε. Στην πρώτη κατηγορία ανήκουν πέ- 
νιε σχέδια νόμου που βρίσκονται ήδη στα «συρ
τάρια» ms BoiAiis. Στη δεύτερη κατηγορία είναι 

πέντε νομοσχέδια τα οποία έχουν σταλεί από tous 
αρμόδιουε υπουργούε στην Κεντρική Νομοπα
ρασκευαστική Επιτροπή (ΚΕΝΕ). Και στην τρίτη 
κατηγορία εντάσσονται έΕι νομοθετικέ5 πρώτο 
βουλίεε που έχουν προετοιμασθεί από τα αρμό
δια υπουργεία και έχουν αποσταλεί στουε συ- 
ναρμόδιουε υπουργούε για προσυπογραφή και 
διατύπωση τυχόν παρατηρήσεων. Ειδικότερα:
1. Ετοιμα για συζήτηση και ψήφιση από το δεύ
τερο Τμήμα Θερινών Διακοπών ms Βουλή5, το 
οποίο έχει διακόψει ns εργασίεε του και θα us 
επαναλάβει cnis 20 Λυγούστου, είναι τα νομο
σχέδια για την «πρόσληψη αναπληρωτών κα
θηγητών για το πρόγραμμα Ολυμπιακή5 Εκπαί- 
δευση5» (αρμοδιότηταε του υπουργείου Παιδεί- 
as), για «το εθνικό σύστημα αγροτικήε δραστη- 
ριότητα5» (υπουργείο Γεωργία5) και για την 
«απλοποίηση διαδικασιών ίδρυση5 εταιρειών» 
(υπουργείο AvCmuEns). Κατατεθειμένα στη Βου
λή είναι errions τα νομοσχέδια για την «έκτιση ποι
νών εμπόρων ναρκτοτικών» (υπουργείο Δίκαιο 
ot'ivns) και για τον «Κώδικα διατάΕεων φορολο- 
yias κληρονομκίτν και δωρεών» (υπουργείο Οι

κονομικών), για τα οποία opoos θα πρέπει να 
προηγηθεί επεΕεργασία από us αρμόδιε5 κοι- 
νοβουλευτικέε ΕπιτροπέΒ.
2. Υπό κατάθεση, μετά την ολοκλήρωση ms επε- 
Εεργασία5 tous από την ΚΕΝΕ, είναι τα νομο
σχέδια «ΠροΕενική διατίμηση και άλλεε διατά- 
Εειε» του υπουργείου ΕΕωτερικών, «Αιγιαλ05 και 
παραλία» του υπουργείου Οικονομικών και «I Ιρο- 
μήθειε5 νοσοκομείων» του υπουργείου Υγεία5. 
Στην ΚΕΝΕ επίσηβ για επεΕεργασία εκκρεμούν 
τα σχέδια του υπουργείου Εσωτερικών με τίτλο 
«Οροι και προϋποθέσει για την προβολή ms 
unaiQpias διαφήμισηβ» και του υπουργείου ΠΕ- 
ΧΩΔΕ για τη «σύσταση Οργανισμού Ασφάλισέ 
έναντι φυσικών καταστροφών».
3. Στο στάδιο ms συλλογήε υπογραφήε είναι, 
τέλοε, τα νομοσχέδια του υπουργείου Epyaoias 
για την «αναδιάρθρωση του ΟΑΕΔ» και του 
υπουργείου Εσωτερικών για τον «έλεγχο καλή5 
noiounas νομοθετικών και κανονιστικών ρυθ
μίσεων», KaOibs τέσσερα νομοθετήματα που 
έχουν ετοιμασθεί από το υπουργείο Μεταφορών 
και Επικοινωνιών και αφορούν την «Αρχή δια 

σφάλιση5 του απορρήτου των επικοινωνιών», 
την «οργάντοση και λειτουργία των δημόσιων 
επιβατικών μεταφορών», την «οδική βοήθεια 
οχημάτων» και τη «μετατροπή του Ταχυδρομι
κού Ταμιευτηρίου σε ανώνυμη τραπεάκή εται
ρεία».

Αν και ο κ. Κοσμίδιΐ8 στο σημείωμά του απο 
φεύγει αΕιολογικέ5 κρίσειε για τη βαρύτητα ή τη 
σημασία των επικείμενων νομοθετικών πρώτο 
βουλιών ms κυβέρνησηβ, εκτίμηση κοινοβου
λευτικών παραγόντων είναι ότι η ψήφιση των 
περισσοτέρων από τα νομοθετήματα αυτά θα 
δημιουργήσει θετικό κλίμα για το κυβερνών κόμ
μα, το οποίο στο διάστημα που απομένει ms το 
συνέδριο και τον ανασχηματισμό τπ5 κυβέρνη- 
ons θα αποφύγει την προώθηση διατάΕεων που 
προκαλούν κοινωνικέε αντιδράσεκ και αντιθέ
του θα δώσει ώθηση σε ρυθμίσει που επιλύουν 
κοινωνικά προβλήματα. Οι ίδιοι παράγοντε8 εκτι
μούν ότι είναι πιθανόν πρωτοβουλίε8 που θα συ 
ναντήσουν ισχυρές ανηδράσεΐ8 είτε να επανε- 
Εεταστούν είτε να καθυστερήσει για μικρέ) χρο
νικέ) διάστημα η ψήφισή tous.


